

EL TIEMPO

DIARIO POLITICO

Organico del partido conservador de los distritos de Tortosa y Roquetas

FRANQUEO CONCERTADO

Redacción
PASAJE FRANQUET

TORTOSA: Jueves 17 de Octubre de 1912

Administración
IMPRENTA ACCION SOCIAL

Tercera época

LA MARINA

en el conflicto de los Balcanes

Difícil es de predecir lo qué sucede en ese avispero europeo de la península de los Balcanes, como decía Bismarck: son tan grandes los peligros que originaria á Europa la generalización de la guerra que ha estallado entre turcos y montenegrinos, que aún puede la sensatez imponerse á las cancillerías de las grandes Potencias. En la situación del momento, todo son notas pesimistas: el estusiasmo de los futuros beligerantes con Turquía, la tontudez de los Jóvenes Turcos, el silencio de Berlín y Londres, los pesimismos de Sazonoff y del conde Bertchold, la nueva movilización de la escuadra italiana... Solo la seguridad de que los Principados cristianos no habían de alcanzar ninguna compensación territorial á costa de la Sublime Puerta, en el caso de salir triunfantes en la campaña, podría terminar con sus propósitos belicosos.

En la presente contienda, podrá representar un gran papel la Marina de guerra, aunque circunscrita á determinada localidad: un ligero exceso de las costas nos hará amezacado. Y de sus costas

De la Marina turca poco se puede esperar, dada la situación en que se encuentra, embotelladas las únicas unidades de relativa importancia, en el Cuerno de Oro, en Constantinopla; de aquella Armada que en tiempos de Diagut y de Barbarroja fué la dueña del Mediterráneo, solo queda el recuerdo de sus razzias y de su hundimiento en Lepanto. Su renacimiento á principios del siglo XIX fué efímero, y no hizo más que morir con gloria en aguas de Navarino (1827), ante las flotas europeas aliadas. El abúlico Sultán Abdul-Hamid era muy refractario á los despendios navales: en la guerra con Grecia, de 1897, la Marina no jugó papel de importancia. Es la característica de los países degenerados, la oposición á todo género de gastos empleados en la Marina, y en los pueblos con sana orientación, aún aparece Gassets que trinan contra ellos...

El partido de los Jóvenes Turcos llevaba la sana intención de reconstituir su flota, pero los acontecimientos han caminado más deprisa. En 1910 encargaron al vicealmirante inglés Gamble la confección de un proyecto de armamentos navales, cuyo coste de 436 millones de francos, aprobó el Parlamento, para distribuirlos en ocho años. A los astilleros británicos de Palmers se encargó un dreadnought de 16.500 toneladas y 10 cañones de 305, cuya construcción se halla paralizada en virtud de la neutralidad de la nación inglesa ante la guerra con Italia. Además, se compraron á Alemania los viejos acorazados «Weisenburg» y «Kurfürst Friedrich Wilhelm», de 10.000 toneladas y seis piezas de 279, bautizados «Raig Torghout» y «Haired din-Barbarossa», cuatro destroyers, recién salidos de los astilleros, pero con sus máquinas defectuosas, y un vapor del Norddeutscher Lloyd, que ahora se llama «Tri-Mondjian», y sirve de transporte; hubieran seguido estas compras, en que tan gran negocio realizaba Ale-

mania, á no poner su veto el Gobierno ruso.

De los Estados enemigos, solo pude Grecia contarse con una Marina de relativa consideración.

Montenegro apenas si tiene costa, y en ella una sola ciudad, Dulcigno. Además, dada su situación geográfica, no puede temer las incursiones de los buques otomanos.

Bulgaria, con su litoral del mar Negro, está más amenazada de sus enemigos, en su importante puerto de Varna, donde ha construido un pequeño arsenal. Su tráfico marítimo está imposibilitado por su proximidad á Constantinopla, arsenal de Turquía y refugio de su menguada escuadra. La única esperanza que el Gobierno búlgaro abrigará, es la decisión de Rusia á impedir toda lucha en el mar Negro. Así es que se verá obligada Bulgaria á inmovilizar en Varna el pequeño crucero «Nadiedja» (Esperanza), de 715 toneladas, botado al agua en Burdeos el año 1898, y los seis torpederos, de reciente construcción, de 100 á 300 toneladas, llamados «Dree», «Khrabry» (Bravo), «Smeli» (Audaz), «Bestri» (Rápido; ignoramos el nombre de los otros dos).

El radio de acción de las fuerzas navales griegas es importantísimo: no están indefensas, por el bloqueo efectivo de la flota turca en Constantinopla, pueden realizar el bombardeo de las costas otomanas de este mar y hasta la ocupación de Salónica, el más importante puerto y centro comercial turco, donde tanto arraigó tienen los cristianos, y donde radica una considerable colonia hebrea de origen español, mal avenida con la dominación musulmana, á la que se daría un golpe mortal, si Grecia conseguía desembarcar allí sus tropas, cosa no muy difícil.

Para efectuar la campaña cuenta con algunos buques modernísimos, de mucho poder y tripulaciones bien entrenadas. Destácase, entre todos, el crucero acorazado «Georgios Averoff», botado al agua en Liornia en 1910, construido con los mismos planos que el italiano «Pisa», tipo notabilísimo, que, en nuestra opinión, debiera copiar España. La particularidad del «Averoff» es que su coste de 24 millones de francos fué donado por un patriota, cuyo nombre lleva el crucero, testimoniando el justº agraciamento de la nación: otro ejemplo, digno de imitarse por nuestros pluto-crátars.

El «Averoff» desplaza 10.100 toneladas, mide 130 metros de eslora, por 21'1 de manga y 7'76 de calado, monta máquinas de 20.000 H. P., que le dan un andar de 24 nudos, y lleva como artillería cuatro piezas de 234 milímetros, ocho de 190, 16 de 76, seis de 47 y dos tubos lanzatorpedos submarinos. Sus palos son de sistema trípode, como los dreadnoughts.

Tan bien acaba de comprar el Gobierno griego los tres destroyers argentinos de 1.050 toneladas y 36 milímetros, que se construirán en Inglaterra, de los que el primero, bautizado «Aetos», zarpará de Cádiz hace pocos días para incorporarse á su flota. Estos barcos, de género destroyer-dreadnought, representan una fuerza de primer orden.

Tiene además otros tres cruceros de 4.855 toneladas, del año 1889, modificados, llamados «Hydra» y «Spetsoi»,

con excelente artillería de mediano calibre, quizás excesiva para su tonelaje: tres cañones de 270, cinco de 152, uno de 100 y ocho de 65. La corbeta escola de guardias marinas «Nauarkos Miaoulis», del año 1879, de 1.800 toneladas, que vimos hace algunos años en Valencia, y en 1905 en el puerto de Barcelona, el guardacostas antiguo «Basileos Georgios», el yate real «Amphitrite», que puede prestar buenos servicios auxiliares, algunos cañoneros y una buena cantidad de destroyers y torpederos.

Los destroyers «Thiella», «Sfendoni», «Naukratousa» y «Lonthi» datan de 1908, construidos en Inglaterra por la casa Yarrow, los «Nike», «Dova», «Aspis», «Veloss», «Zalvein» y «Storn», del mismo año, tipo alemán, de la casa Vulkan, todos ellos de más de 300 toneladas.

Los torpederos son seis tipo alemán, 85 toneladas; seis Yarrow de 48, cuatro clase francesa de los astilleros La Seyne de 35, cinco idem de 52, y otros dos más pequeños, de la casa Yarrow. Además tiene encargados 12 de alta mar á los astilleros alemanes.

El dato que patentiza los propósitos de Grecia, de dar incremento á la campaña marítima, nos lo suministra en gastos. Poco antes de estallar la guerra italo-turca, también estaba el Gobierno helénico en tratos para comprar al de Italia los tres acorazados tipo «Sardinia», de 14.000 toneladas, y el crucero «Pisa»; pero las negociaciones hubieron de interrumpirse cuando se veía la inminencia de comenzar las hostilidades.

En resumen: prescindiendo de la flotilla búlgara, Turquía tiene un formidable enemigo en la armada griega, aun sin contar con la inmovilización de su flota ante la de Italia. Y si la lucha con esta nación continúa, Grecia es la llamada á asentar el golpe de gracia á la Sublime Puerta, si las grandes Potencias europeas no median con tiempo.

Vida de Sociedad

Ha regresado de Barcelona, donde ha permanecido una temporada, nuestro distinguido y querido amigo el opulento propietario D. Pedro Franquet.

—Procedente de Valencia, ha llegado á esta ciudad nuestro respetable y estimado amigo el reverendo D. Manuel Flors, digno beneficiado de aquella metropolitana, virtuoso e ilustrado sacerdote muy conocido en esta ciudad, donde ha residido algunos años.

Le acompaña su padre, el celoso procurador de los tribunales D. Ramón, con cuya amistad nos honramos, y su bella y virtuosa hermana la Srta. Regina.

Reciba nuestra más cordial y afectuosa bienvenida.

—Ha marchado al pintoresco Balneario de Villavieja de Nales nuestro querido amigo el rico propietario e ilustrado procurador de los tribunales D. Enrique Cosidó.

—Ayer se hallaba en esta ciudad la respetable señora viuda de Matheu, D.ª Josefina Mayor, rica propietaria de Cherta, á quien acompañaba su hija, la Srta. Dolores.

LA ADMINISTRACIÓN DE TORTOSA

EL EMBARGO DE LOS CONCEJALES

Cuando los señores Concejales se encontraban esta mañana en el salón de la Alcaldía, relamiéndose de gusto al recordar la grata nueva que comunicaba anoche á sus lectores *Diario de Tortosa*, de haberse ingresado dos mil pesetas á cuenta del cupo de consumos, se ha presentado en la Casa Consistorial el Secretario del Juzgado, D. Luis Tallada, notificando á los señores Concejales un oficio de la Delegación de Hacienda por el que se les previene que se procederá al embargo de sus bienes particulares, de no hacer efectivo en el término de un mes el débito de 30.000 y pico de pesetas.

—Qué se hace el dinero?

Esa es la pregunta que se hace ofrecer.

será inmediatamente á toda persona honrada, que lea la anterior noticia.

Repetidamente hemos dicho desde estas columnas que se va al desastre, á la bancarrota municipal; por eso á nuestros lectores no les cogerá de sorpresa la noticia, como no le ha cogido á Tortosa nuestra actitud frente á los negocios secretamente preparados por la camarilla de Roig.

Seguiremos la campaña gloriosamente emprendida contra los maestres, mientras *Diario de Tortosa*, con su cuadrilla de vivos, mangoneadores y bazofíos, idean misteriosamente la manera de cogérse más dinero, ideando empréstitos que arruinen á nuestra ciudad y enriquezcan á algunos ciudadanos.

—Esta mañana ha partido para pal de esta ciudad un importante donativo, consistente en las obras completas del excelso poeta Mossén Jacinto Verdaguer.

—El Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis doctor D. Pedro Rocamora Gascón pasará toda la semana en Montserrat, para donde partió acompañado de su familiar Rdo. Sr. Marro.

—El deseamos un feliz viaje.

—El Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis doctor D. Pedro Rocamora Gascón pasará toda la semana en Montserrat, para donde partió acompañado de su familiar Rdo. Sr. Marro.

En nombre de Tortosa agradecemos vivamente al ilustre procer catalán este rasgo de desprendimiento que tanto le honra y enaltece.

NOTICIAS

J. Ballester
Médico-oculista
de los hospitales de la Princesa y general de Madrid
Consultas de oculista en CENIA

Desde el 1.º del próximo mes de Noviembre, el servicio de alumbrado eléctrico en la antigua fábrica del Banco de Tortosa, adquirida por *La Canadiense*, será durante toda la noche.

Nos comunica la Comisión de prensa del Tercer Congreso Nacional de Música Sagrada, que ha recibido importantes memorias de conocidas personalidades del mundo musical.

Por R. O. le ha sido concedido el título de ciudad á la villa de Alcanar.

La distinción de que ha sido objeto por parte de la real munificencia, esta importante villa la tenía merecida de sobre, atendidos los progresos que en pocos años se han realizado allí en todos los órdenes de la vida comercial e industrial y engrandecimiento urbano.

Felicitamos de todas veras á los vecinos de la agraciada villa.

Joaquín Angela Espuny
PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
Ha abierto su despacho en la calle del Angel, n.º 7, 1.º, 2.º

LA CUESTIÓN DE LOS BÁLKANES

En serio y en broma

Realmente, el conflicto de los Bálkanes trae preocupación a las cancillerías europeas.

Es una cuestión que, está llamada a mover mucho ruido, porque es precisamente el punto más delicado de la política mundial.

Este conflicto es mucho más grave que el de las pesquerías del mar Beasco, porque después de todo, allí no se ventilaban más intereses que la pesca del bacalao. Y el asunto quedó amistosamente zanjado, saliendo á la postre ganando los yankis que desde entonces cortan el bacalao.

La cuestión de Persia también se arregló diplomáticamente entre Rusia e Inglaterra y del modo más sencillo del mundo. Rusia quedó en libertad absoluta de hacer mangas y capotes en Persia y con las persianas.

Pero este asunto apenas preocupa ya a la opinión pública, pues habiendo pasado el verano, nadie utiliza las cortinas persianas, como no sean las persas.

En puridad, la cuestión de los Bálkanes es mucho más importante que las anteriores, y aunque algunos la dan de barato y confunden los Bálkanes con los balcones, creyéndose que se trata de un nuevo impuesto, o imaginan de que se trata de volcanes en erupción, lo cierto es que nos afecta muy de cerca, puesto que de ahí pue de salir la guerra más sangrienta que registra la historia.

Varias naciones á la vez aspiran á la conquista de Constantinopla, entre ellas Rusia, Inglaterra, Alemania y Austria-Hungría.

Si Turquía resultase vencida por los principados balkánicos, es muy probable que todas las grandes potencias europeas se enredasen á tiro limpio, y España, de grado ó por fuerza, se viese precisada á intervenir en la contienda.

Turquía, al verse amenazada su independencia, es innegable que intentaría un levantamiento general de todos los musulmanes del mundo, en formidable movimiento panislamita, y como quiera que los musulmanes esparcidos por las cinco partes del globo terráqueo ascienden á centenares de millones, lo más fácil es que entre moros, árabes, turcos y persas se nos merezcan á todos y se llevasen cautivas á nuestras mujeres, encerrándolas en sus harenes.

Y éste es indudablemente uno de los peligros más graves de la lucha que se avecina, porque así como los cristianos respetan las mujeres, sobre todo si son feas, y se llevan el dinero, los musulmanes roban las mujeres y también el dinero.

Nosotros no podemos menos de horrorizarnos ante la terrible perspectiva de ver á las muchachas más bonitas puestas á la venta en pública subasta en los mercados de esclavas para que se les lleve un bárbaro de esos por un puñado de ochavos monos. Cuando nuestras chicas —nos referimos á las guapas— valen un imperio.

Y precisamente las que más peligro corren son las solteras, porque los turcos, puestos á robar mujeres, las buscan en estado de merecer. Nosotros, si el caso llega, propondremos varios medios para la defensa del territorio.

Una alianza con la república de Anorra y llamada de todas las reservas.

Tampoco estará de más que se organicen somatenes de mujeres para que se defendiesen ellas mismas.

Porque ¿quién tendría más interés en defenderse que las propias ameras? También, y siguiendo el principio de la división del trabajo, se podría hacer una cosa. Cada soltero que defienda á la chica que ama y que venda caro su pellejo.

Pero en el caso de que ninguno de estos medios que anunciamos diese resultado satisfactorio y se llevasen

cautivas á nuestras mujeres, siempre quedaba un remedio: con ir á los mercados de esclavas y comprárselas á los moros las que se hubiesen llevado cautivas, estaríamos al cabo de la calle.

Y cuenta que los musulmanes no son exigentes ni careros en esta materia.

El sacrificio que hiciésemos rescatando las niñas bonitas cautivas, sería insignificante, porque aquella gente vende la chica más guapa por un puñado de dátiles.

En cuanto á las feas, ya se encargaría el demonio de rescatarlas, aunque es muy probable que no fuese menester, porque los turcos las abandonarían por el camino, porque son muy supersticiosos y creen que una mujer fea es de muy mal agüero.

Sea como fuése, el caso es que los turcos andan muy revueltos, que la cuestión de los Bálkanes se enreda y que el día menos pensado nos dan un disgusto y podría resultar de todo esto que hasta se llevasen cautivos á Canalejas y á Barroso, en lo cual sí que saldríamos ganando.

EL DIABLO AZUL

Variedades

En Málaga se ha hecho público un suceso que demuestra la ausencia de sentido moral que padecen algunos seres.

Hace algunos años llegaron á Málaga procedentes de Granada, los señores de Lara Paz, acompañados de su hija Purificación Velasco Lara. Esta estaba separada de su marido.

Purificación tuvo allí una hija, que ahora cuenta trece meses. Pasado el tiempo, y establecidas corrientes de inteligencia y de reconciliación entre Purificación y su marido, decidió ella incorporarse á éste, que actualmente reside en Córdoba.

La niña nacida en Málaga era un estorbo para la realización de tales propósitos, y era necesario encontrar un medio que no trajese responsabilidad para deshacerse de ella.

Purificación y su madre decidieron vender la niña. Para ello, solicitaron el concurso de una corredora llamada Trinidad Díaz Lara, natural de Córdoba, que se prestó gústosa á realizar, en compañía de otras mujeres, las gestiones necesarias para la venta de la inocente criatura.

Las recibió el alcalde de barrio don Enrique Domínguez, quien, ante el fundado temor de que las mujeres, en vista de las dificultades que podían oponerse á la consecución de sus propósitos, frustrando la venta, podían llegar tal vez hasta el infanticidio, fingió aceptar el negocio, y se comprometió á comprar la niña en 50 pesetas. La criaturita sería entregada en su domicilio.

Convenida la hora y demás circunstancias del asunto, antes de que éste se ultimase, el alcalde de barrio señor Domínguez dió aviso á la policía.

A la hora indicada presentóse un inspector y varios agentes, deteniendo infraganti á las tres mujeres, que fueron conducidas á la cárcel.

El suceso ha causado impresión en Málaga, siendo objeto de muchos comentarios.

Sección oficial

Real Compañía de Canalización y Riegos del Ebro-Sindicato Agrícola

El miércoles 23 del corriente tendrán lugar los exámenes de los que tienen solicitadas plazas para capataces ó guardias de la Real Compañía de Canalización y Riegos del Ebro, que han de ser cubiertas por concierto anunciado en 13 de Septiembre del corriente año.

Los incluidos en la relación que a continuación se inserta deberán

presentarse el dia 22 á las nueve de la mañana en la oficinas de la Compañía, Plaza Alfonso XII, núm. 4, habiendo sido declarados fuera de concurso los que no han presentado los documentos necesarios dentro del plazo señalado ó que pasen de la edad exigida para poder tomar parte en el mismo:

Federico Jardi Co-tel.
Juan del Molino Expósito.
José Gilabert Fatarella.
Alfonso Soriano Montagut.
Juan Povill Beltrán.
Víctor Hierro Gaya.
Isidoro González Furio.
Enrique Ferré Puig.

José Blanch Font.

Sebastián Miralles Negre.

Pedro Ferreres Barberá.

Juan Bel González.

Antonio Ginestra.

José Montardit.

José Caballé Roig.

Ramón Ferré Guarch.

Mateo Bonet Cugat.

Juan Jardi Trullen.

Joaquín Folch Conesa.

Ricardo Nofre Serra.

Ramón Giménez Roselló.

Ramón Rodríguez Andreu.

Juan Miguel Francisco Pons Aubá.

Bernardo Pegueroles Pons.

Jorge Pons Fontanet.

Enrique Albion.

Juan Argentó.

Tomas Ferré Duatis.

José Pallart.

Ramón Giróvart Pià.

Fernando Cumpli Expósito.

José Catalá Sola.

Daniel Aguiló Panisello.

José Martí Gilabert.

Francisco Borrás Fábregues.

Miguel Fatsini Prades.

Daniel Lapeira Aragones.

Pedro López Badenes.

Ildefonso Subirats Roselló.

José Arasa Cugat.

Agustín Ventura Pino.

Jose Casanova Fabregat.

Manuel Lorente Cáu.

José Gil Expósito.

Boletín religioso

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Lucas, evangelista; Asclepiades y Atendoro, obispos y mártires; Julián, ermitaño; y Santa Trifonia.

La Misa y oficio divino son de San Lucas, santo doble de segunda clase, color encarnado.

LA MISAS.—Catedral. A las 9 y 11 la conuentual.

Sagrario.—A las siete, misa rezada.

San Juan.—A las 6.

Reparación.—A las 5 y 14,6 y 17,12.

San Blas.—A las 7.

Santiago.—A las 5 tardes.

CULTOS.—Catedral. A las seis y media tarde se rezá el Santo Rosario en la Capilla de la Santa Cinta.

Sangre.—A las cinco tardes, Santo Rosario.

Reparación.—A las cuatro y media tarde exposición; á las cinco y media, Meditación; y á las seis y media Santo Rosario y reserva.

Mes del Santo Rosario

Durante este mes se rezá el Santo Rosario en las iglesias y á las horas siguientes:

Sagrario.—A las cuatro y cuarto de la tarde, con exposición mayor.

San Blas.—A las cinco y cuarto de la tarde, con exposición mayor.

Santiago.—A las siete de la mañana, durante una Misa rezada con exposición mayor.

San Juan.—A las seis de la mañana, con exposición menor.

Purísima.—A las seis y cuarto mañana, con exposición mayor.

Convenida la hora y demás circunstancias del asunto, antes de que éste se ultimase, el alcalde de barrio señor Domínguez dió aviso á la policía.

A la hora indicada presentóse un inspector y varios agentes, deteniendo infraganti á las tres mujeres, que fueron conducidas á la cárcel.

El suceso ha causado impresión en Málaga, siendo objeto de muchos comentarios.

Administración de Consumos de Tortosa

ESTADO demostrativo de la recaudación obtenida en los fiestatos y Matadero de esta ciudad durante el 16 Octubre 1912.

Fiestatos

Cuarto Caminos 188 22

Templo 47 52

Remolinos 38 73

Ebro 156 84

Estación 9 30

Matadero 302 06

TOTAL 742 67

* * *

ARBITRIOS MUNICIPALES

Recaudación del dia 16 Octubre. Ptas. 448,59

OBSERVATORIO DEL EBRO

Día 17 de Octubre de 1912.

Temperatura máxima del ayer,

24°,2; tuvo lugar á las 15 h.

Minima de esta madrugada, 9°,9.

El barómetro á las 14 de ayer mar-

caba 106,8 mm. y á las 7 de hoy

766,2 mm. y según el sbc eq

El viento reinante fué ayer del

NNE. y S., y durante la noche ha-

sido del N.

NOTA: Cielo despejado y viento

moderado.

REGISTRO CIVIL

Día 16

Nacimientos

Juan Pedro Benet Domingo.

Manuel Ferré Cabanes.

Defunciones

Ninguna.

Matrimonios

Adrián Benages Foguet con Irene

Bernat Mestre.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

GRAN FUNCIÓN PARA HOY, JUEVES,

17 OCTUBRE 1912.

(:) DIA DE MODA (:)

ESTRENO de hermosas e intere-

CLÍNICA

DEL

Dr. A. Llorca Piñol

Laureado por la Universidad de Valencia. Crohnos le premian con el título de D. M. del Dr. Cirugía general. Enfermedades de mujeres-PARTOS.

HORAS DE CONSULTA: de 11 a 1 y de 5 a 6.

Ferrerías. Encima del Café de la Vinda

TORTOSA

**TAN INDICADO
PARA ADULTOS
COMO PARA
LOS NIÑOS**

La Emulsión Scott proporciona fuerza y salud en cualquier época de la vida. Así pues adultos y niños adquieren fuerzas y salud con la renombrada

EMULSIÓN SCOTT

remedio comprobado en casos de DEBILIDAD, LINEA, TISMO, ESCRÓFULA, ANEMIA, pobreza de sangre y enfermedades del PECHO y de la GARGANTA.

"Tengo 54 años y estoy sumamente agraciada, pues no me cabe duda de que la Emulsión Scott, me ha salvado la vida." Asunción Ibañez, Calle Poniente No. 40, Barcelona 3 Marzo 1912.

Preverás contra las imitaciones y otros preparados ineficaces. Insistase hasta obtener la Emulsión SCOTT!

Una muestra gratis se le enviará por D. Carlos Martí, Calle de Valencia, 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

BOLETIN BURSATIL**Cambios facilitados por el Corredor**

Real de Comercio de esta plaza don

Mariano Piñana. Despacho: calle de Reus.

Interior 4 por 100

Fin de mes 1912. 83'71-88'81

Fin próximo. 83'00

Contado serie A. 85'65-85'70

B. 84'70-84'75

C. 84'60-84'65

Marcos. 131'00

Banco de España. 84'10-84'11

Compañía Real Canaria. 83'95

lización Ebro. 00'00

Dineros Papel

Francos. 6'30

Libras. 26'80

Marcos. 131'00

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.